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ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA SEGUNDA-FEIRA, DIA PRIMEIRO, MÊS DE AGOSTO, ANO DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (01/08/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

No primeiro dia, do mês de agosto, ano dois mil e vinte e dois, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 
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Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 

Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Rodrigo Márcio Caldeira, PSDB; Raphaela 

Maria de Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, 

REPUBLICANOS; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois 

(2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177 do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia cantou-se o Hino da Serra. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Primeiro 

Pedro, capítulo quatro, versículo oito. Ato contínuo, deliberou-se a Ata da 

Trigésima Sétima Sessão Ordinária, do dia vinte e dois de junho de dois mil 

e vinte e dois. Não houve discussão. Foi à votação. Ata aprovada por treze 

votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA 

CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 

(Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 
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que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. O Primeiro-Secretário, Vereador Alex 

Bulhões solicitou a inclusão das proposições Projeto de Lei Nº. 213/2022 e 

Projeto de Lei Nº. 214/2022. PROJETO DE LEI Nº. 213/2022:  Altera 

parcialmente o Anexo III da Lei Municipal Nº. 4.390. de 08 de outubro de 

2015. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 214/2022:  Fixa 

o piso salarial, dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de 

Combate às Endemias e dá outras providências. Autoria do Executivo 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 54/2022:  Fica denominado Manoel Diniz 

Moraes, o nome do viaduto que interliga os bairros Planalto Serrano e 

Vista da Serra do Município da Serra e dá outras providências. Autoria da 

Vereadora Raphaela Moraes. PROJETO DE LEI Nº. 91/2022: Proíbe a 

denominação de logradouros públicos no Município da Serra com nomes 

de pessoas condenadas pela prática de condutas relacionadas ao nazismo, 

e dá outras providências. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

PROJETO DE LEI Nº. 192/2022: Altera a redação do artigo 33, inciso II, da 

Lei nº 1522, de 03 de setembro de 1991. Autoria do Vereador Rodrigo 

Caldeira. VETO Nº. 36/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo 

de Lei Nº. 5.480, de 09 de maio de 2022, do Projeto de Lei Nº. 14/2022, de 

autoria do vereador Wilian Silvaroli. Veto advindo do Executivo Municipal. 

VETO Nº. 37/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei 

Nº. 5.487, de 16 de maio de 2022, do Projeto de Lei Nº. 411/20221, de 

autoria do Vereador Igor Elson. Veto advindo do Executivo Municipal. 

VETO Nº. 49/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei 

Nº. 5.491, de 18 de maio de 2022, do Projeto de Lei Nº. 301/2021, de 

autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do 

Executivo Municipal. REQUERIMENTO Nº. 117/2022: Requer informações 
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quanto a implantação e o funcionamento da ESF (Estratégia de Saúde da 

Família), na Unidade de Saúde de Nova Almeida. Autoria da Vereadora 

Elcimara Loureiro. REQUERIMENTO Nº. 121/2022: Requer pedido de 

informação ao Secretário de Obras do Município da Serra, Senhor Halpher 

Luiggi Mônico Rosa, que se manifeste através de ofício resposta sobre à 

obra da EMEF Julite Miranda Freitas situado à rua Domingos Martins, 

1988, Serramar, Serra. Autoria do Vereador Professor Alex Bulhões. 

REQUERIMENTO Nº. 122/2022: Requer pedido de informação ao 

Secretário de Obras do Município da Serra, Sr. Halpher Luiggi Mônico 

Rosa, que se manifeste através de ofício resposta sobre à obra da EMEF 

Professor Darcy Ribeiro, localizado na Av. Soldado Dovalcir Octavio Bispo, 

Parque das Gaivotas - Serra/ES. Autoria do Vereador Professor Alex 

Bulhões. REQUERIMENTO Nº. 125/2022: Requer a licença devida, para a 

realização de audiência pública, no Auditório Paulo Pereira Gomes. 

Autoria dos Vereadores Jefinho do Balneário e Wilian da Elétrica. 

REQUERIMENTO Nº. 126/2022: Requer informações detalhadas sobre as 

Notas Fiscais emitidas contra o Município, referente a realização de 

serviços de iluminação pública. Autoria do Vereador Professor Artur. 

REQUERIMENTO Nº. 127/2022: Pedido de Informação ao Executivo 

Municipal, acerca do estabelecimento do Novo Piso Salarial, dos Agentes 

Comunitários de Saúde e dos Agentes Comunitários de Endemia. Autoria 

do Vereador Pablo Muribeca. REQUERIMENTO Nº. 128/2022: Requer que 

sejam dadas as providências regimentais referentes as Indicações 2.380 a 

2810. Autoria da Mesa Diretora. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveu-se para o pronunciamento:  Vereador Anderson Muniz. EM SEU 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz saudou a todos que 
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estavam presentes e aos que acompanhavam a sessão remotamente. 

Iniciou parabenizando o Prefeito Sergio Vidigal pelo andamento das obras 

no bairro Praia de Carapebus, como o calçamento da rua Santo Antônio, 

bem como do Beco da Liberdade. Também, comunicou à população de 

Cidade Continental que estaria atento ao prazo dado pelo secretário de 

obras Halpper Luigi, e disse que no início de agosto, voltaria a comunidade 

para apresentar o projeto da Avenida Ártica. Assim, falou que fez uma 

reivindicação à ArcelorMittal, junto com a Secretaria de Departamento de 

Trânsito Municipal, e que conversaram acerca da sinalização. então, 

informou que a empresa Arcelor em parceria com a prefeitura, cedeu toda 

a sinalização, do trecho do Setor Europa. ainda, disse não ter parado no 

recesso, pois, continuou trabalhando bastante. nesse sentido, pontuou 

querer dialogar com os pares, para falar da matéria legislativa que estaria 

estudando para implementar, para de fato, excluir do calendário 

legislativo, esse período de recesso do mês de julho. em seguida, 

cumprimentou o líder comunitário Victor Miranda, do bairro Novo 

Horizonte, presente na galeria, responsável por um brilhante trabalho 

naquela comunidade. Depois, ressaltou que o seu trabalho, também seria 

de defender, primeiramente, a democracia. Desse modo, falou para o líder 

comunitário Victor, que poderia contar com seu mandato, assim como 

com os vereadores desta casa, que trabalham muito para defender a 

cidade da Serra. logo após, citou algumas obras em andamento, pela da 

Secretaria de Educação, uma delas, a reforma da escola Áurea Maria, em 

Novo Horizonte. Então, disse à comunidade de Novo Horizonte, que 

estaria fiscalizando o cumprimento do decreto de restrição da quantidade 

de carretas, que trafegam pela avenida. Também, relembrou que foi 

editado um decreto, restringindo o peso e alguns tipos de carretas, para 
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circularem naquela região. nesse sentido, esclareceu que com muita 

paciência e diálogo, vai acompanhar o departamento de trânsito, para que 

ocorra a sinalização de toda a avenida, bem como informou que será 

comunicada, a execução de um trabalho preventivo. ainda, disse que vai 

emendar, para que as demais vias da comunidade, fossem contempladas. 

Haja a vista, a importância daquela comunidade, não só para os 

moradores, mas para toda a cadeia produtiva da cidade da Serra. Por fim, 

citou o início das obras do tão sonhado campo do Turco, disse que teve a 

possibilidade de intermediar, junto ao governo do estado a 

implementação de uma academia popular, na avenida dos Vikings no 

Setor Europa, de Cidade Continental. Agradeceu o prefeito Sergio Vidigal, 

o secretário de obras Halpper Luigi e o secretário de serviços Ênio Bergoli 

pelas ações que tem feito na iluminação da cidade, mas também atender 

suas reivindicações. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. 

Conforme os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. Matérias liberadas 

ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, 

responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro 

próprio de Frequências, Biênio 2021/2022, Nº 02 e permaneceram 

presentes. PROJETO DE LEI Nº. 296/2021: Dispõe sobre o prazo de 

validade do Laudo Médico Pericial, que ateste o Transtorno de Espectro 

do Autismo - TEA e outras deficiências de caráter permanente, para os fins 

que especifica. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. Não 

houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por dezoito votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 321/2021: Fica proibido o adestramento 

de animais domésticos, com a utilização de violência e agressões físicas ou 

psicológicas, no âmbito do Município da Serra e dá outras providências. 

Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. Não houve discussão. Foi à 
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votação. Projeto de Lei aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO 

DE LEI Nº. 330/2021: Dispõe que restaurantes, lanchonetes, praças de 

alimentação de centros comerciais, shopping centers e estabelecimentos 

similares, mantenham afixados cartazes explicativos, que demonstrem a 

aplicação da manobra conhecida “Como Abraço da Vida”. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. Não houve discussão. Foi à votação. 

Projeto de Lei aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 

358/2021: Proíbe aos estabelecimentos comerciais e pessoas físicas a 

venda de "Tinta Spray", para menores de 18 (dezoito) anos de idade, 

estabelece sanções aos pichadores e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Doutor William Miranda. Não houve discussão. Foi à votação. 

Projeto de Lei aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 

395/2021: Autoriza a instituição do programa de incentivo à inclusão de 

pessoas idosas, no mercado de trabalho, no âmbito do Município da Serra 

e dá outras providências. Autoria dos Vereadores Raphaela Moraes e 

Professor Alex Bulhões. Projeto de Lei aprovado por dezesseis votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 104/2022: Fica instituída e incluída no 

Calendário Oficial de Eventos e Datas Comemorativas da Cidade da Serra, 

o Dia Municipal dos Colecionadores, Atiradores e Caçadores - CAC'S, a ser 

comemorado, anualmente, no dia 03 de agosto, e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. Em DISCUSSÃO, a Vereadora 

Raphaela Moraes pontuou que a caça como esporte, tem sido debatida 

com frequência, assim como se declarou contrária a essa prática. Nesse 

sentido, pediu aos nobres pares que rejeitassem a referida proposição, em 

favor da defesa da vida animal. Ainda, solicitou que o autor desse projeto, 

o retirasse de pauta, para readequações, referentes ao incentivo à caça. 

Em seguida, em DISCUSSÃO, o Vereador Igor Elson explicou que existe 
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uma lei federal que ampara os atiradores desportivos e caçadores. 

também, argumentou que os animais permitidos a serem caçados, seriam 

os mesmos materiais que são considerados alimentos. Ainda, apontou que 

as armas utilizadas são registradas e homologadas para porte de trânsito. 

Da mesma forma, em Discussão, o Vereador Wellington Alemão entendeu 

que CAC, significa caçadores e animais. Por isso, opinou que o autor 

poderia revisar, estudar ou adequar o projeto. Logo após, em DISCUSSÃO, 

o Vereador Jefinho do Balneário considerou a discussão desnecessária. Na 

sequência, O Primeiro-Secretário leu o texto do referido projeto, a pedido 

do Vereador Sérgio Peixoto. Logo depois, em DISCUSSÃO, o Vereador 

Adriano Galhão corroborou com a fala da Vereadora Raphaela Moraes. 

Também, em DISCUSSÃO, o Vereador Anderson Muniz reforçou que 

defende o Bem-Estar Animal, assim, se manifestou contrário ao referido 

projeto. Ainda, em DISCUSSÃO, o Vereador Igor Elson esclareceu que a 

matéria não dispõe de nenhuma regulamentação, apenas propôs a alusão 

de uma data comemorativa. Em seguida, em DISCUSSÃO, o Vereador 

Adriano Galinhão pontuou que a cidade é muito grande, para discutir a 

comemoração de eventos que podem ou não promover a caça. Também, 

em DISCUSSÃO, o Vereador Jefinho do Balneário reforçou que a discussão 

levantada seria um exagero. Foi à votação. Projeto de Lei rejeitado por dez 

votos desfavoráveis, seis fotos favoráveis e duas abstenções. Não havendo 

nada mais a tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se 

esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta 

lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como 
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por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. 

Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia 

primeiro, mês de agosto, ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
 Taquígrafa Parlamentar  
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